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ESTADO DE SERGIPE

CAMARA MLINICIPAL DE ARACAru

ArA DA 12' sESSÃo onorNÁrue (vIRTUAL)

43" LEGISLATURA

2 DE MARÇO DE 202r

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

1" SECRETARIO- FABIANO OLIVEIRA

:" sEcnrtÁRlo- SARGENTo BYRoN ESTRELAS Do MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribolde

(DEMI, Cícero do Sonto Moria (PoDE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIoTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim

da lanelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de lesus

(Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (PSD), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos), (SoLIDARIEDADE), Pastor Diego
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(PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do

B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas

do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius

Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da décima primeira

Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Indicações de números 324 a327;361 a

36512021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 328,337,341 a
347; 354 a 358;367 a 36912021 de autoria do Vereador Fábio
Meireles, 229 a 3361, 35912021 de autoria da Vereadora Sheyla

Galba, 338 a 34012021 de autoria do Vereador Sávio Neto de

Vardo da Lotérica, 34412021 de autoria do Vereador Pastor

Diego,348/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas

do Mar. 349 a 35212021 de autoria do Vereador Eduardo Lima,
36012021 de autoria da Vereadora Emilia Corrêa. Ofícios de

números 4/202 l, Regulamentação da Frente Parlamentar e Defesa

do Turismo, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. lll202l,
Para compor a Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal, de

autoria da Vereadora Linda Brasil, S,N da Vereadora Emília
Corrêa, comunico a disponibilização do meu nome como
candidata ao Cargo de Procuradora da Mulher na Câmara

Municipal. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra

os Senhores Vereadores: Professor Bittencourt: parabenizou o

prefeito pela adesão do consórcio para compra de mais vacina

em soma de esforços com outros munícípios, pois o gestor

municipal pretende até setembro vacinar todos os aracajuanos.



Em outro assunto lamentou a postura do Governo Federal em
fechar agências do Banco do Brasil e ocorrerá cinco mil
demissões, e que em nossa cidade existem dez agências, a seu
ver esse fechamento prejudicará muitos país de famÍlias,
informou ainda que esteve conversando com lvânia Pereira,
Presidente do Sindicato dos Bancários, para averiguar essa

situação. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Profêssora
Ângela Melo: voltou a falar sobre a questão da pandemia,
informando que no último domingo o Sindicato dos Médicos
emitiram uma nota alertando sobre a demora na aplicação da
vacina, na ocasião leu a nota que encontra-se na íntegra nos
anais deste Poder. Em outro assunto teceu comentários com
relação à exploração dos trabalhadores rodoviários por parte dos
empresários do setor de transporte coletivo em Aracaju que,
mesmo durante a pandemia, estão promovendo demissões e

retirando direitos, dizendo que a ganância dos empresários deve
ter um freio com urgência, pois demitír trabalhadores e cortar
ticket alimentação, ainda mais nesse período, e os motoristas
estão exercendo dupla função de dirigir e cobrar, são atitudes de
profundo desrespeito, e na ocasião ainda enalteceu o trabalho
dos funcionários dos Correios que também não deixaram de
trabalhar em plena pandemia e aumentaram os lucros da

empresa. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Ricardo
Marques: iniciou o seu discurso fazendo uma pergunta sobre o
Sistema de Transportes de Aracaju, querendo saber se existe
alguma coordenação por parte da prefeitura, a seu ver está
existindo uma falta de diálogo entre empresa e sindicato e os
rodoviários estão sendo prejudicados. Disse ainda que a

administração municipal não tem nenhum Plano B e que precisa
realizar visitas nos terminais de integração. Finalizou
agradecendo a atenção de todos. Ricardo Vasconcelos: em sua
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fala deixou sua preocupação com o aumênto da pandemia,

informando que os bares continuam lotados e esse é um fato
preocupante, que não abusem, pois tem comerciantes que

estão obedecendo as regras, porém outros não, podendo por

isso ser prejudicados caso esses locais voltem a ser fechados.
Continuou dizendo que também fica preocupado com relação
aos profissionais da saúde que não estão comparecendo para ser

imunizados, que eles precisam procurar os postos para serem

imunizados. Em outro assunto falou sobre a chegada das chuvas,

informando que na área do Batistão as ruas ficaram alagadas e
que no local a prefeitura precisa fazer drenagem para solucionar
esse problema. Concluiu agradecendo a todos. Sargento Byron
Estrelas do Mar: dísse que vem visitando secretarias municipais

e que visitou o Secretário Municipal da lndústria, Comércio e

Turismo, Marlysson Magalhães para entender o planejamento

desta pasta com o turismo na capital sergipana. Na

oportunidade, levou o seu Pro.ieto Praia para Todos, no objetivo
de se estender mais pontos de acessibilidade reduzidas, que eles
possam ter seus banhos garantidos, e na ocasião também quis

saber o fômento do turismo. Disse ainda que semana passada

lançou com seu mandato a Campanha Acessibilidade nas Ruas,

onde as pessoas poderão indicar ruas que precisão melhorar a

acessibilidade urbana. Concluiu desejando uma boa sessão a
todos. Sheyla Galba: pediu para subscrever a fala do Vereador
Ricardo Marques com relação aos rodoviários, após lamentou a

falta de dois medicamentos ímportantes para pacientes

oncológicos para poderem dar continuidade nos seus

tratamentos e terem dígnidade, e informou que conversou com
pessoas responsáveis no Hospital João Alves Filho e informaram
que a falta desses medicamentos foi sinalizada com

antecedência, a solicitação desses medicamentos foi feita com



antecedência, e que a Secretaria Municipal de Saúde lançou uma
nota quer por conta da Pandemia houve esse atraso, ao tempo
que pediu apoio aos seus Pares para que realizem uma força
tarefa, pois é desumano esse problema para as pessoas que
necessitam desse medicamento. Em outro assunto falou sobre as

feiras livres nos bairros, pedindo que a SMTT organize essas

feiras, pois nos locais o acesso fica intransitável. Vinicius Porto:
informou que no último sábado houve uma reunião onde o
prefeito Edvaldo Nogueira e mais duzentos prefeítos municipais
preocupados com a pandemia, criaram um projeto de consórcio
para compra de vacinas, e que esse projeto de lei será enviado
para todas as câmaras municipa;s, destacando que o nosso
prefeito está na linha de frente na compra dessas vacinas para
que toda população possa ser imunizada. Finalizou falando do
problema envolvendo rodoviários, empresas de ônibus e

sindicato, dizendo que é uma disputa política interna e a que a
prefeitura não tem porque se meter. Eduardo Lima: disse que
o Presidente da Emsurb, Luíz Roberto tem sido sempre solicito
com os vereadores no atendimento das demandas, informando
que o canal localizado no Bairro Santa Maria está sendo limpo,
porém uma queixa dos funcionários da Empresa Torre onde
dizem que está existindo um descarte desnecessário no local, a

seu ver está precisando de um trabalho de conscientização com
a população, e que vai fazer um trabalho com sua equipe nas
periferias para que eles possam ter mais acesso as informações
como o trabalho de cata trecos feito pela Emsurb e também
procurarem ter mais conscientização nos descarte dos seus líxos
residenciais. Emília Corrêa: pediu para subscrever as falas dos
Vereadores Ricardo Marques, Sheyla Galba, Professora Ângela
Melo, após perguntou qual é o cuidado que a gestão municipal
está tendo com seus munícipes com a pandemia, dizendo
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entender a participação da população quando aglomera, mais
que está existindo uma irresponsabilidade absoluta da gestão,
dizendo que na legislatura passada acompanhou a desativação
do Hospital de Campanha que custou mais de três milhões para
montar sua estrutura, uma vacinação lenta, leitos de UTI lotados
tanto na rede privada como na pública, a seu ver essas UTI
poderiam ser ampliadas com tanto dinheiro. Concluiu dizendo
que na gestão municipal falta planejamento, fiscalização e

compromisso e que pensar em lockdown não vai adiantar. Fábio
Meireles: iniciou o seu discurso falando sobre o início da
vacinação dos idosos entre ôitentã e cinco e oitenta e nove anos,
que segue até o dia cinco de março, de oito a doze, aqueles
entre oitenta e três e oitenta e quatro anos e entre os dias
quinze e dezenove os aracajuanos entre oitenta e oitenta e dois,
destacando o empenho do prefeito e sua preocupação com o
povo aracajuano. Disse ainda que o gestor municipal está
ampliando os leitos na capital, de quarenta e nove para noventa
e três, lamentando que mesmo com o empenho muitas pessoas

não cuidam e acabam propagando o vírus. Concluiu informando
que o prefeito está comprando mais vacinas e teremos mais
vidas preservadas, lnscritos no Grande Expediente, usaram da
palavra os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca: em seu
discurso disse que no próximo dia dezesseis de março fará um
ano de isolamento social, porém acharam que a pandemia
duraria apenas três meses, após parabenizou o prefeito pelo
aumento dos leitos nos hospitais que passou de quarenta e nove
para noventa e cinco, e disse que hoje começa mais uma
vacinação dos idosos, que quarenta UBS estarão d ispon ibiliza ndo
as vacinas. Em outro assunto parabenizou a Polícia Militar oelos
seus cento e oitenta e seis anos, destacando o trabalho que e
desenvolvido pelos policiais. Concluiu falando sobre o Festival
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Colora, que é realizado através da Lei Aldir Blanc, parabenizando
a Funcaju pelo excelente trabalho valorizando o artísta local. Foi

aparteado pelos Vereadores Vinicius Porto e Emília Corrêa.
Breno Garibalde: parabenizou o prefeito pela criação dos leitos
nos hospitais, e que a população precisa se conscientizar dessa
pandemia vendo o aumento nos números de casos. Em outro
assunto informou que esteve sexta-feira no local da paraÍizaçâo
dos rodoviários, e que entrou em contato com o Presidente do
Setrãnsp onde ele disse que se trata de uma divergência política
dentro do sindicato que teria feito acordos e não cumpriu. Ato
contínuo, convidou os membros da Comissão de Obras Serviços
Públicos para após a sessão de quinta-feira se reunirem onde
estará presente o Presidente do Setransp. Disse ainda que ontem
esteve com os membros da Comissão de Obras no bairro
Marivan na Avenida Juarez Conrado a pedido dos moradores.
Concluiu dizendo que ontem esteve visitando a APAE que vem
sofrendo por conta da Pandemia e precisa de ajuda, e que conta
com o apoio da população e dos Vereadores. Cícero do Santa
Maria: disse que fica feliz com a preocupação dos vereadores
com relação a Pandemia, dizendo que os números só aumentam
e os bares vivem lotados onde a população acha que a pandemia
acabou. Disse ainda que esteve ontem no Hospital de Cirurgia e
que os leitos por parte do SUS estão setenta e cinco por cento de
ocupação e por parte do lpes em cem por cento, que se chegar
paciente desse órgão não tem como ser ínternado. Disse ainda
que dezessete mil pessoas já foram vacinadas e continua o
aumento de números de contaminados, a seu ver uma situação
preocupante. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Foi

aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Linda
Brasil, Professora Ângela Melo, Emília Corrêa, Fábio Meireles.
Doutor Manuel Marcos: em sua fala contou a história do médico
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Edward Jenner dizendo que esse brilhante médico, enquanto
trabalhava, desenvolveu a vacina antivariólica, que ele percebeu
que ao inocular a secreção de alguém em outra pessoa saudável

esta desenvolvia sintomas muito mais brandos e tornava-se
imune, destacando o quanto a vacinação é importante, dizendo
que este momento ficou entre os dez mais importantes da

história chegando até a ser comparado a importância do uso da

água potável. Finalizou dizendo como as pessoas da linha de

frente estão assustadas, Os profissionais da saúde estão pagando
por isso, os professore estão assustados em voltar a sala de aula,
por isso a vacina é o melhor caminho. Foi aparteado pelos

Vereadores: lsac, Professor Bittencourt, Ricardo Marques. Pela

ordem, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Cícero do
Santa Maria, lsac, Pastor Diego, Linda Brasil, Professora Ângela

Melo, cuja íntegra encontra-se nos anais deste Poder. E, como
mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou

outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia três de março

de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio

Graccho Cardoso, dia dois de março de dois mil e vinte e um.

2es ÁRto1P

8

t


